

1. Η ΖΩΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 02/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/08/2017

Σελίδα: 7



Η ΖΩΗ ΣΤΑ ΧΕΡΙΑ ΜΑΣ

Από τη
Μαρία Συρεγγέλα*



Η ανεργία είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε ως χώρα. Το ποσοστό των **άνεργων** γυναικών φτάνει στο 27,6%, σημαντικά **υψηλότερο** από αυτό των ανδρών (19,4%), ενώ στις **νέες γυναίκες** το 53% (αντίστοιχα στις νέες ηλικίες αγγίζει το 50%) (πηγή: ΕΛ.ΣΤΑΤ.). Η διαπίστωση αυτή δεν χρειάζεται να μας αναφερθεί από μία ή και περισσότερες **έρευνες**. Το πρόβλημα το παρατηρούμε ή το **βιώνουμε καθημερινά** ως πολίτες είτε στο στενό οικογενειακό μας περιβάλλον είτε στο ευρύτερο. Καθεμά και καθένας από εμάς **γνωρίζουμε** νέους και νέες αλλά και μεγαλύτερους/ες σε ηλικία **με προσόντα** ή χωρίς που αναγκάζονται να **μεταναστεύσουν** στο εξωτερικό για να μπορέσουν αρχικά να **ζήσουν** και στη συνέχεια να προετοιμάσουν ένα καλύτερο αύριο για τους ίδιους και τις οικογένειές τους.

Αν αναφέρουμε και το θέμα της **υπογεννητικότητας** και πόσο η ανεργία, κυρίως των γυναικών, αποτελεί **τροχοπέδη** στα σχέδια για τη δημιουργία **οικογένειας**, θα καταλάβουμε ότι η **γήρανση** του πληθυσμού σημαίνει και **μείωση** του εργατικού δυναμικού της χώρας μας, άρα επιπλέον ένα στοιχείο που **επαδειώνει** την οικονομία μας. Στο παρελθόν επικρατούσε η **αντίληψη** ότι οι γυναίκες που εργάζονται **δεν προχωρούσαν** στην απόκτηση παιδιών, προκειμένου να «χτίσουν» την επαγγελματική **σταδιοδρομία** τους.

Η άποψη ωστόσο είναι **λανθασμένη**, καθώς η οικονομική ασφάλεια που προσφέρει στις γυναίκες η εργασία **ευνοεί** τον σχεδιασμό τους για δημιουργία οικογένειας, και κατά συνέπεια τις **γεννήσεις**.

Διαβάζοντας από τα ΜΜΕ τις δηλώσεις του **Πολ Τόμσεν** ότι η Ελλάδα θα χρειαστεί 21 χρόνια για να επιστρέψει η **ανεργία** στα επίπεδα πριν από την κρίση, ενδεχομένως να μας καταλαμβάνει μια έντονη **απαισιοδοξία**. Τα χρόνια της οικονομικής **κρίσης** είναι πολλά και φως στο **τούνελ** με την παρούσα κυβέρνηση δεν φαίνεται. Εμείς, όμως, οι Ελληνίδες και Ελληνες, **αν ενωθούμε και πιστέψουμε** στις δυνάμεις μας, σκεφτούμε με **λογική** και απομακρύνουμε τον **λαϊκισμό** και τον **κρατισμό**, μπορούμε να **εκπλήξουμε** ευχάριστα. Αλλωστε το έχουμε κάνει στο παρελθόν.

Ο πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας **Κυριάκος Μητσοτάκης** έχει παρουσιάσει τη **Συμφωνία Αλήθειας** με τους πολίτες, η οποία δεν είναι απλώς ένα **σύνθημα**, αλλά ένα αποφασιστικό **εθνικό σχέδιο**, με μεταρρυθμίσεις και **ανασυγκρότηση** των δημοσιονομικών και παραγωγικών δυνάμεων της χώρας. Μαζί ενωμένοι, με σχέδιο, μπορούμε να τα **καταφέρουμε** όλα. Η **τύχη** είναι στα χέρια μας. Αλλωστε, όπως είπε και η **Σιμόν ντε Μπωβουάρ**, «η μοιρολατρία **θριαμβεύει** μόνο πάνω σε αυτούς που **πιστεύουν** σε αυτή».

**Το «αγκάθι»
της ανεργίας
και το σχέδιο
της Πειραιώς**

2. ΠΙΟ ΑΥΣΤΗΡΑ ΤΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/08/2017

Σελίδα: 25



Πιο αυστηρά τα κριτήρια για το Κοινωνικό Τιμολόγιο

ΑΥΣΤΗΡΟΤΕΡΑ κριτήρια για την ένταξη των καταναλωτών στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο φέρνουν οι αλλαγές που εισαγείται η Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας στην κυβέρνηση, ενώ από το φθινόπωρο επίκεινται αυξήσεις στα τιμολόγια ρεύματος της ΔΕΗ λόγω της αναδρομικής ανάκτησης του κόστους των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας για την τετραετία 2012-2015. Οι αυξήσεις που θα επιβαρύνουν τα τιμολόγια ρεύματος θα αφορούν πιθανότατα ένα ποσό κοντά στα 370 εκατ. ευρώ με τα οποία θα αποζημιωθεί μέσω των καταναλωτών η ΔΕΗ ως μέρος των εξόδων που κάνει για να χρηματοδοτεί το κόστος των Υπηρεσιών Κοινής Ωφέλειας, δηλαδή τα τιμολόγια ρεύματος των νησιωτών και το Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο. Η ίδια η ΔΕΗ υποστηρίζει ότι οι δαπάνες ΥΚΩ για την περίοδο 2012-2015 ξεπερνούν τα 735 εκατ. ευρώ και μένει να φανεί αν θα προσβάλει την εισήγηση της ΡΑΕ και την απόφαση του υπουργείου Ενέργειας εφόσον το τελικό ποσό είναι σημαντικά χαμηλότερο από τους δικούς της υπολογισμούς. Οι αυξήσεις σε κάθε περίπτωση είναι αναπόφευκτες από τη στιγμή που οι δαπάνες των κοινωνικών τιμολογίων δεν καλύπτονται απευθείας από τον προϋπολογισμό, θα υλοποιηθούν ωστόσο σταδιακά τις επόμενες χρονιές μέσω των ΥΚΩ, ώστε να μη γίνουν αισθητές.

Οι χρεώσεις ΥΚΩ

Αναδιάρθρωση θα υπάρξει και σε αυτές καθ' εαυτές τις χρεώσεις ΥΚΩ στα τιμολόγια ρεύματος, όπου με το σημερινό καθεστώς διαπιστώνονται σοβαρές στρεβλώσεις, καθώς ακόμη και μικρή υπέρβαση στις κλίμακες κατανάλωσης οδηγεί σε δυσανάλογες επιβαρύνσεις τους λογαριασμούς των καταναλωτών οι οποίοι επιβαρύνο-



EUROKINISSI

νται με βάση την τιμολόγηση της επόμενης κλίμακας για το σύνολο της κατανάλωσης. Αυτό που επιδιώκεται δεν είναι να μειωθεί το κόστος των ΥΚΩ που επιβαρύνει τους καταναλωτές, αλλά να περιοριστούν οι στρεβλώσεις. Στο πλαίσιο αυτό ενώ, σύμφωνα με την εισήγηση της ΡΑΕ, προβλέπεται ότι οι καταναλωτές θα επιβαρύνονται με την επόμενη κλίμακα μόνο για την υπερβάλλουσα κατανάλωση, εξετάζεται να δημιουργηθούν νέες ενδιάμεσες κλίμακες επιβαρύνσεων που θα προστεθούν στις τέσσερις υφιστάμενες, ενώ παράλληλα θα προκύψουν και αυξήσεις στις χρεώσεις.

Στο μεταξύ οι αλλαγές στις προϋποθέσεις ένταξης και παραμονής στο Κοινωνικό Οικιακό Τιμολόγιο, μέσω του οποίου οι δικαιούχοι έχουν έκπτωση μέχρι 40% στην τιμή του ρεύματος, αναμένεται ότι θα οδηγήσουν εκτός ΚΟΤ έναν σημαντικό αριθμό από τους 700.000 καταναλωτές που είναι σήμερα ενταγμένοι στις δύο κατηγορίες του. Ειδικά αν γίνει αποδεκτή η εισήγηση να θεσπιστούν, εκτός σιπό τα ήδη υφιστάμενα εισοδηματικά κριτήρια, και κριτήρια που σχετίζονται με το ύψος των τραπεζικών καταθέσεων ή και την ακίνητη περιουσία των καταναλωτών, το ξεκαθάρισμα αναμένεται

ότι θα είναι ευρύ καθώς το σημερινό σύστημα επιτρέπει να εκμεταλλεύεται κανείς το κοινωνικό τιμολόγιο ακόμη και αν διαθέτει απόθεμα καταθέσεων ενώ δηλώνει άνεργος ή εμφανίζει χαμηλά εισοδήματα. Δεν αποκλείεται οι κατηγορίες του ΚΟΤ να αυξηθούν από δύο σε τέσσερις ανάλογα με τα επιμέρους κριτήρια.

Στο ΚΟΤ σήμερα μπορούν να υπαχθούν οικιακοί καταναλωτές με εισόδημα χαμηλότερο των 12.000 ευρώ το οποίο προσαυξάνεται κατά 3.000 ευρώ για κάθε παιδί μέχρι τα δύο, εφόσον έχουν τετραμηνιαία κατανάλωση από 200 έως 1.500 κιλοβατώρες. Επίσης τρίτεκνοι με εισόδημα ως 23.500 ευρώ και κατανάλωση μέχρι 1.700 κιλοβατώρες. Τα ποσά αυτά αυξάνονται κατά 6.000 ευρώ αν κατοικούν σε νησιά με λιγότερους από 3.100 μόνιμους κατοίκους.

Στη δεύτερη κατηγορία του ΚΟΤ εντάσσονται μακροχρόνια άνεργοι (άνω των 6 μηνών) με ετήσιο εισόδημα μέχρι 12.000 ευρώ το οποίο προσαυξάνεται κατά 3.000 ευρώ για κάθε παιδί, άτομα με αναπηρία 67% και άνω με ετήσιο εισόδημα 23.500 ευρώ καθώς και άτομα που χρήζουν μηχανικής υποστήριξης με ετήσιο εισόδημα έως 30.000 ευρώ.

ΒΑΣΙΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

3. ΠΩΣ ΡΥΘΜΙΖΟΝΤΑΙ ΤΑ ΧΡΕΗ ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .02/08/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/08/2017

Σελίδα: 1



ΣΕΛΙΔΑ
17

ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΝΕΑ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΟ ΣΥΜΒΙΒΑΣΜΟ

Πώς ρυθμίζονται τα χρέη προς το Δημόσιο

«ΚΟΥΡΕΜΑ» έως 95%
σε πρόστιμα για παραβάσεις
και έως 85% σε τόκους
εκπρόθεσμης καταβολής

ΕΞΟΦΛΗΣΗ μέχρι και 120
δόσεις με ελάχιστη καταβολή
50 €. Έως 36 δόσεις τα χρέη
μέχρι 3.000 €

ΠΟΙΕΣ είναι οι προϋποθέσεις
και η διαδικασία ένταξης
επιχειρήσεων στον
εξωδικαστικό συμβιβασμό



ΤΙ ΠΡΟΒΛΕΠΕΙ ΝΕΑ ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΩΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΡΥΘΜΙΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

Κούρεμα προστίμων, μπλόκο σε κατασχέσεις

«Κούρεμα» έως 95% σε επιβληθέντα πρόστιμα για φορολογικές και τελωνειακές παραβάσεις και έως 85% στους καταλογισθέντες τόκους εκπρόθεσμης καταβολής φορολογικών οφειλών και εξόφληση των οφειλών έως και σε 120 μηνιαίες δόσεις συνεπάγεται η ένταξη επιχειρήσεων στη διαδικασία του εξωδικαστικού μηχανισμού ρύθμισης οφειλών που προβλέπει ο ν. 4469/2017, σύμφωνα με τα όσα διευκρινίζονται από την Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων. Με την εγκύκλιο της ΑΑΔΕ δίδονται οι ακόλουθες διευκρινίσεις για την ορθή εφαρμογή τόσο των διατάξεων του ν. 4469/2017 για τον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών επιχειρήσεων:

ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΛΑΙΤΣΑΚΗΣ
gpalaitsakis@e-typos.com

προκειμένου για οφειλέτη που τηρεί διπλογραφικά βιβλία και έχει ετήσιο κύκλο εργασιών μεγαλύτερο των 1.500.000 ευρώ.

2 Από την ημερομηνία αποστολής της πρόσκλησης του συντονιστή προς την αρμόδια υπηρεσία της Φορολογικής Διοίκησης προκειμένου αυτή να συμμετάσχει στη διαδικασία εξωδικαστικού μηχανισμού, αναστέλλονται αυτοδικαίως τα μέτρα, εκκρεμή ή μη, ατομικής και συλλογικής αναγκαστικής εκτέλεσης (κατασχέσεις εισοδημάτων, καταθέσεων, περιουσιακών στοιχείων, πλειστηριασμοί ακινήτων κ.λπ.), κατά του αιτούντος οφειλέτη και μόνο για τις οφειλές που υπάγονται σε εξωδικαστική ρύθμιση, καθώς και η λήψη οποιουδήποτε ασφαλιστικού μέτρου (δέσμευση τραπεζικών λογαριασμών, θυρίδων κ.λπ.).

3 Από την ημερομηνία υπογραφής από το Δημόσιο της εγκριθείσας σύμβασης αναδιάρθρωσης ή, σε περίπτωση δικαστικής επικύρωσης, από την κοινοποίηση στο Δημόσιο της δικαστικής απόφασης με την οποία επικυρώθηκε σύμβαση αναδιάρθρωσης οφειλών και μόνο για τις

Αφορά χρέη ως 31/12/2016. Ποιες χρηματικές ποινές διαγράφονται έως και 95%

υπαγόμενες στη σύμβαση οφειλές, αναστέλλεται η λήψη αναγκαστικών μέτρων και η συνέχιση της διαδικασίας αναγκαστικής εκτέλεσης επί απαιτήσεων, κινήτων και ακινήτων κατά του οφειλέτη. Η αναστολή αυτή δεν ισχύει για τις ληξιπρόθεσμες δόσεις της σύμβασης.

Για το χρονικό διάστημα της αναστολής της λήψης αναγκαστικών μέτρων αναστέλλεται και τυχόν ασκη-



θείσα ποινική δίωξη για μη καταβολή χρεών προς το Δημόσιο ή αναβλήεται η εκτέλεση ποινής φυλάκισης ή κάθειρξης που τυχόν επιβλήθηκε, λόγω μη καταβολής χρεών προς το Δημόσιο ή, εφόσον άρχισε, η εκτέλεσή της διακόπτεται. Κατά το χρονικό διάστημα της αναστολής της ποινικής δίωξης αναστέλλεται η παραγραφή του αδικήματος.

4 Στη διαδικασία του εξωδικαστικού μηχανισμού αναδιάρθρωσης επιτρέπεται να ενταχθούν οφειλές προς το Δημόσιο, οι οποίες έχουν γεννηθεί και έχουν βεβαιωθεί έως τις 31 Δεκεμβρίου 2016. Οι οφειλές αυτές θα μπορούν να ρυθμιστούν έως και σε 120 μηνιαίες δόσεις, κάθε μία από τις οποίες δεν μπορεί να είναι χαμηλότερη των 50 ευρώ. Οφειλές μέχρι 3.000 ευρώ επιτρέπεται να ρυθμιστούν έως και σε 36 μηνιαίες δόσεις.

5 Πριν από την υπαγωγή σε ρύθμιση τμηματικής εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο αφαιρούνται από τα χρέη αυτά ποσοστά έως και 95% από τα εξής πρόστιμα, εφόσον αυτά έχουν επιβληθεί αυτοτελώς και δεν έχουν

συμβειωθεί με την κύρια οφειλή: **▶** από το πρόστιμο των 100 ευρώ για μη υποβολή πιστωτικών ή μηδενικών φορολογικών δηλώσεων ή για υποβολή εκπρόθεσμων πιστωτικών ή μηδενικών δηλώσεων, **▶** από τα πρόστιμα για έκδοση φορολογικών στοιχείων από ηλεκτρονικούς μηχανισμούς μη εγκεκριμένους, τα οποία κυμαίνονται από 5.000 έως 20.000 ευρώ,

Εξόφληση έως και σε 120 μηνιαίες δόσεις ή 36 για χρέη μέχρι 3.000 €. Ελάχιστη καταβολή 50 €

▶ από τα πρόστιμα για έκδοση πλαστών φορολογικών στοιχείων και από τα πρόστιμα για έκδοση ή λήψη εικονικών φορολογικών στοιχείων, τα οποία κυμαίνονται σε ποσοστά από 10% έως 100% της αξίας των στοιχείων, **▶** από τα πρόστιμα για υποβολή ανακριβών φορολογικών δηλώσεων, τα οποία κυμαίνονται σε ποσοστά από 10% έως και 50% επί των διαφορών

φόρου που έχουν διαπιστωθεί, **▶** από το πρόστιμο για μη υποβολή χρεωστικής φορολογικής δήλωσης, το οποίο ανέρχεται στο 50% του φόρου που αποφεύχθηκε, **▶** από τα πρόστιμα για μη έκδοση ή ανακριβή έκδοση φορολογικών στοιχείων τα οποία κυμαίνονται από 500 έως 1.000 ευρώ, εφόσον οι συναλλαγές απαλλάσσονται του ΦΠΑ ή από 250 έως 500 ευρώ, κατ' ελάχιστον, εφόσον οι συναλλαγές βαρύνονται με ΦΠΑ, **▶** από τα λοιπά πρόστιμα για διαδικαστικές φορολογικές παραβάσεις, **▶** από τα λοιπά πρόστιμα για φορολογικές και τελωνειακές παραβάσεις.

6 Πριν από την υπαγωγή σε ρύθμιση τμηματικής εξόφλησης των ληξιπρόθεσμων χρεών προς το Δημόσιο, στο πλαίσιο των διατάξεων του ν. 4469/2017, αφαιρούνται από τα χρέη αυτά ποσοστά έως και 85% από τις προσαυξήσεις και τους τόκους εκπρόθεσμης καταβολής που έχουν επιβληθεί -κατά τις διατάξεις του άρθρου 6 του νδ. 356/74 και του άρθρου 53 του ν. 4174/2013- κατά το χρόνο υποβολής της αίτησης για την υπαγωγή στον εξωδικαστικό μηχανισμό ρύθμισης οφειλών. ■



ΤΗΣ ΕΛΕΝΑΣ ΛΑΣΚΑΡΗ

Φορτώνουν τις κάρτες για να αντέξουν τους φόρους

€500 ευρώ από ραβασάκια εκκαθαριστικών και ΕΝΦΙΑ θα πληρωθούν μέσω πιστωτικών

Ιούλιο και Σεπτέμβριο οι τράπεζες έχουν την τιμητική τους. Όχι για δάνεια διακοπών ή φοιτητικά, όπως τα χρόνια πριν από την κρίση. Εκατοντάδες χιλιάδες φορολογούμενοι συνωστίζονται στα γκισέ προκειμένου να σπάσουν τις οφειλές τους σε έως δώδεκα άτοκες δόσεις, με χρέωση της πιστωτικής τους κάρτας προκειμένου να διαχειριστούν το βουνό των φόρων που έχει πέσει στις πλάτες τους.

Τον Ιούλιο πληρώνεται η πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος, τον Σεπτέμβριο αρχίζει να τρέχει ο μηνιαίος εφιάλης του ΕΝΦΙΑ. Λυγανκτισμένοι, συνεπείς φορολογούμενοι στρέφονται στις τράπεζες για διευκολύνσεις.

Μόνο τον περασμένο Ιούλιο περισσότεροι από 100.000 φορολογούμενοι ρύθμισαν 170 εκατ. ευρώ φόρους εισοδήματος σε δόσεις και

Το 98% των φορολογουμένων που κάνουν χρήση καρτών για τις υποχρεώσεις τους στην Εφορία επιλέγει δόσεις

όπως αναφέρουν τραπεζικές πηγές, «καταγράφεται αύξηση της τάξης του 10% σε σχέση με τον περσινό Ιούλιο». Τον Αύγουστο αναμένεται ηρμμία, ενώ τον Σεπτέμβριο της πρώτης δόσης του ΕΝΦΙΑ και της δεύτερης δόσης της φορολογίας εισοδήματος, ο συνωστισμός στις τράπεζες θα έχει και πάλι την τιμητική του.

Φέτος, εκτιμούν οι ίδιες πηγές, αναμένεται να σημειωθεί ρεκόρ χρέωσης πιστωτικών καρτών προκειμένου να πληρωθεί φόρος εισοδήματος και ΕΝΦΙΑ έως τα τέλη του έτους. Αν γίνει προβολή των ρυθμίσεων του Ιουλίου σε ετήσια βάση, τότε το συνολικό φοροφόρι στις κάρτες αναμένεται να ξεπεράσει το μισό δισεκατομμύριο ευρώ.

ΑΝΟΔΟΣ ΣΤΙΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ. Τα στοιχεία δείχνουν διαρκή ανοδική κίνηση των ρυθμίσεων φορολογικών οφειλών μέσω πιστωτικών καρτών τα τελευταία χρόνια. Σύμφωνα με τραπεζικές πηγές, το 2015 οι συνολικές οφειλές φόρου εισοδήματος και ΕΝΦΙΑ οι οποίες έσπασαν σε δόσεις μέσω πιστωτικών καρτών ανέρχονταν σε 380 εκατ. ευρώ. Πέρυσι το ποσό αυτό εκτιμάται πως ανέβηκε σε 450 εκατ. ευρώ και φέτος αναμένεται να ξεπεράσει το μισό δισ., χωρίς να υπολογίζονται οι χρεώσεις των καρτών για την



ΕΙΚΟΝΟΓΡΑΦΗΣΗ ΚΩΣΤΑΣ ΣΚΑΛΑΒΕΝΙΤΗΣ

εξόφληση τελών κυκλοφορίας.

Αντίστοιχα, βεβαίως, αυξήθηκαν και οι φορολογικές επιβαρύνσεις τα τελευταία χρόνια. Το 2015, το αφορολόγητο όριο για μισθωτούς και συνταξιούχους ήταν 9.545 ευρώ, πέρυσι υποχώρησε σε έως και 8.636 ευρώ και τα επόμενα χρόνια (στο καλύτερο σενάριο το 2020, αν όχι νωρίτερα) οδεύει ολοταχώς προς τα 5.700 ευρώ. Παράλληλα, οι έμμεσοι φόροι πήραν φωτιά και τα εισοδήματα συνεχίσουν την κατι-

ούσα επιτεινώντας την απόγνωση των νοικοκυριών.

ΣΥΝΕΠΕΙΣ. Το 98% των φορολογουμένων που κάνουν χρήση των καρτών τους για την πληρωμή των υποχρεώσεών τους στην Εφορία, επιλέγει δόσεις και μόνο 2% χρησιμοποιεί το πλαστικό χρήμα για να ξεφύγει μια κι έξω τη δόση. Το εντυπωσιακό είναι μάλιστα ότι στη συντριπτική τους πλειονότητα όσοι χρησιμοποιούν την κάρτα για τη σταδιακή εξόφληση των φορολο-

γικών οφειλών τους καταβάλλουν στην ώρα του το χρέος προς την τράπεζα, όπως αναφέρουν αρμόδιες πηγές, χωρίς να συμβάλλουν στη δημιουργία νέας γενιάς κόκκινων δανείων. Καθυστερήσει στην εξόφληση της δόσης τ'ρος την τράπεζα συνεπάγεται επιτόκιο έως και 18%, ενώ η πληρωμή της δόσης στην ώρα της έχει μηδενική επιβάρυνση.

Η διαδικασία ρύθμισης των οφειλών μέσω πιστωτικής κάρτας άλλωστε είναι ευκολότερη σε σχέση με

την επιλογή της πάγιας ρύθμισης των δώδεκα μηνιαίων δόσεων προς την Εφορία. Προκειμένου ο φορολογούμενος να ρυθμίσει τα χρέη του στην Εφορία ηλεκτρονικά με την πάγια ρύθμιση των δώδεκα δόσεων, θα πρέπει να περιμένει να γίνει ληξιπρόθεσμη η οφειλή του έστω και για μία ημέρα. Στην αντίθετη περίπτωση, δηλαδή αν δεν έχει γίνει ακόμα ληξιπρόθεσμη η οφειλή, θα πρέπει να σταθεί στο γκισέ της Εφορίας και να προχωρήσει στη ρύθμιση χειρόγραφα.

Επιπλέον, η πάγια ρύθμιση της Εφορίας συνοδεύεται από επιτόκιο 8,76% και σε περίπτωση καθυστέρησης πληρωμής μιας δόσης επιβάλλεται προσκούζηση 15%, ενώ αν καθυστερήσει η πληρωμή δύο δόσεων χάνεται η ρύθμιση.

Απόλεια της ρύθμισης στην Εφορία ενεργοποιεί αυτόματα τον κίνδυνο κατασχέσεων από τους εξοφλητικούς μηχανισμούς της ΑΑΔΕ.

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ. Στο σύνολό τους οι τράπεζες προσφέρουν στους πελάτες τους τη δυνατότητα πληρωμής των φορολογικών τους υποχρεώσεων μέσω άτοκων δόσεων που φτάνουν έως και τις 12 μηνιαίες, ενώ ορισμένες από αυτές παρέχουν άτοκη περίοδο χάρτης έως και 50 ημέρες, ανάλογα με το πότε εκδίδεται ο λογαριασμός, ή και πάντοτε προγραμματίουν επιβράβευσης.

Προϋπόθεση για το σπάσιμο της οφειλής σε έως 12 άτοκες μηνιαίες δόσεις είναι το όριο της κάρτας να καλύπτει το ύψος του φόρου. Με τη χρήση της πιστωτικής, η επιβάρυνση μπορεί να σπάει σε δώδεκα μίνες, από την άλλη πλευρά, όμως, η αγωνία της κάλυψης των υποχρεώσεων γίνεται αέναη. Μέχρι να ολοκληρωθεί η πληρωμή των περυσινών φόρων αρχίζει η εξόφληση των υποχρεώσεων της επόμενης χρονιάς.

5. ΕΥΝΟΙΚΟΤΕΡΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΑΠΟ ΤΗ ΔΕΥΑΒ

Μέσο: ΛΑΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .21/07/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .02/08/2017

Σελίδα: 2



Ευνοϊκότερο τιμολόγιο από τη ΔΕΥΑΒ στους πολύτεκνους



Για ευνοϊκότερο τιμολόγιο της ΔΕΥΑΒ, στους πολύτεκνους θα συζητήσει το δημοτικό συμβούλιο τη Δευτέρα, αφού αυξάνεται, ουσιαστικά, το ποσό της φορολογικής δήλωσης που πάει από 26.000 σε 28.500 ευρώ, συν 4.000 για κάθε προστατευόμενο παιδί, άνω των 4 ετών.

Θα έχει ενδιαφέρον το θέμα, ενώ μπαίνει και μια πρόταση, για συνδιοργάνωση του Δήμου Βέροιας με τη ΔΕΥΑΒ, της Γενικής Συνέλευσης της ΕΔΕΥΑ (Πανελλαδικά) στη Βέροια.

Η Συνέλευση αφορά την επόμενη χρονιά, αφού στη φετινή η Άρτα εγκρίθηκε ως πόλη φιλοξενίας.

6. ΣΤΗΝ 5ΕΤΙΑ ΣΧΕΔΟΝ Ο ΧΡΟΝΟΣ ΑΝΑΜΟΝΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΥΠΕΡΧΡΕΩΜΕΝΑ

Μέσο: ΘΑΡΡΟΣ ΜΕΣΣΣΗΝΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 30/07/2017 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 02/08/2017

Σελίδα: 4



ΜΗΔΕΝΙΚΕΣ ΚΑΤΑΒΟΛΕΣ ΣΕ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟ, ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΣΕ ΓΥΝΑΙΚΑ

Στην 5ετία σχεδόν ο χρόνος αναμονής για τα υπερχρεωμένα

Της Βίκυς Βετουλάκη

Φόρα... έχουν πάρει και πάλι οι αιτήσεις στο Ειρηνοδικείο της Καλαμάτας για τα υπερχρεωμένα νοικοκυριά, ενώ ήδη έχει αρχίσει να φαίνεται έντονα σε δικηγορικά γραφεία το ενδιαφέρον μικρών επιχειρηματιών για να ενταχθούν στον εξωδικαστικό συμβιβασμό. Η διαδικασία ρύθμισης όλων των οφειλών μια επιχείρησης προς το σύνολο των πιστωτών, δηλαδή τράπεζες, εφορίες, τελωνεία, δήμους, ασφαλιστικά ταμεία και λοιπούς ιδιώτες (π.χ. προμηθευτές) θα ενεργοποιηθεί την Πέμπτη 3 Αυγούστου και θα παραμείνει σε ισχύ έως τις 31/12/2018, ενώ στις 4 Αυγούστου θα τεθεί σε λειτουργία και η ηλεκτρονική πλατφόρμα για τον εξωδικαστικό μηχανισμό επίλυσης διαφορών.

Σε ότι αφορά τα νοικοκυριά, όσοι έχουν καταθέσει αιτήσεις στο Ειρηνοδικείο της Καλαμάτας, θα πρέπει να έχουν μεγάλη υπομονή, καθώς πλέον η ημερομηνία συζήτησης που ορίζεται έχει φτάσει στις 11 Νοεμβρίου του 2021.

Με καλό σχετικά ρυθμό, σε σχέση με τον όγκο και το διαθέσιμο προσωπικό, εκδίδονται οι αποφάσεις αυτό το χρόνο, ενώ πρόσφατα δημοσιοποιήθηκαν αποφάσεις με μηδενικές καταβολές ή ελάχιστες καταβολές.

Αιτήσεις

Στις αρχές του 2017, είχαν κατατεθεί λίγες αιτήσεις, όμως τώρα δείχνουν να αυξάνονται. Το δε 2016, οι καταθέσεις αιτήσεων ήταν πολύ λιγότερες, καθώς υπήρχε η απεργία των δικηγόρων.

Βέβαια, σε σχέση με προηγούμενες χρονιές, το 2017 παραμένει σε χαμηλά επίπεδα.

Το 2012 είχαν κατατεθεί συνολικά 307 αιτήσεις για υπερχρεωμένα νοικοκυριά, ενώ το 2013 μειώθηκαν σε 283 αιτήσεις. Το 2014 παρατηρήθηκε αύξηση και τελικά κατατέθηκαν συνολικά 474 αιτήσεις, ενώ το 2015 κατατέθηκαν 488 αιτήσεις.

Φέτος, μέχρι προχθές, είχαν κατατεθεί 104 αιτήσεις, ενώ το αντίστοιχο χρονικό διάστημα το 2016 ήταν μόλις 32, ενώ συνολικά το 2016 κατατέθηκαν 115 αιτήσεις.

Σε ότι αφορά στις αποφάσεις, φέτος μέχρι στιγμής έχουν εκδοθεί 64 αποφάσεις, ενώ το ίδιο χρονικό διάστημα πέρυσι είχαν εκδοθεί 57 και συνολικά το 2016 εκδόθηκαν 110 αποφάσεις. Το 2015 είχαν εκδοθεί 151 αποφάσεις, ενώ το 2016 εκδόθηκαν 110 αποφάσεις.

Μηδενικές καταβολές

Πρόσφατα από το Ειρηνοδικείο εκδόθηκαν δύο θετικές αποφάσεις υπερχρεωμένων νοικοκυριών.

Η πρώτη περίπτωση αφορά συνταξιούχο ναυτικό, με μηνιαίο μισθό 925 ευρώ και 6 παιδιά. Το δικαστήριο έκρινε ότι οι δαπάνες διαβίωσης της οικογένειας ανέρχονται στο ποσό των 1.200 ευρώ. Ο συνταξιούχος έχει ένα διαμέρισμα που είναι η κύρια κατοικία της οικογένειας και η αντικειμενική αξία είχε υπολογισθεί στα 82.328,40 ευρώ.

Οφείλει ποσό 126.122,58 ευρώ από δύο στεγαστικά δάνεια και 1.203,02 ευρώ από πιστωτική κάρτα.

Το δικαστήριο αναγνωρίζει ότι μέχρι το 2012 ο πολύτεκνος ανταποκρινόταν κανονικά στις υποχρεώσεις του, όμως μετά έμεινε άνεργος, ενώ στη συνέχεια η σύνταξή του ήταν μειωμένη σε σχέση με το μισθό που έπαιρνε.

Το Ειρηνοδικείο αποφάσισε ότι ο συνταξιούχος ναυτικός έχει περιέλθει χωρίς δόλο σε μόνιμη αδυναμία εξυπηρέτησης των οφειλών του, καθώς και ότι στο πρόσωπό του συντρέχουν εξαιρετικές περιπτώσεις. Γι' αυτό όρισε μηδενικές καταβολές μέχρι τις 18 Οκτωβρίου του 2018, όπου το δικαστήριο θα επανεξετάσει τα περιουσιακά δεδομένα της οικογένειας. Παράλληλα, δεν όρισε δόσεις για τη διάσωση της κύριας κατοικίας, εξαιρώντας την όμως από την εκποίηση. Αυτό, όπως σημειώνεται στην απόφαση, θα γίνει τη νέα δικάσιμο που προσδιορίστηκε για να καθορισθεί το ακριβές ποσοστό για τη διάσωση του σπιτιού.

Μικρή δόση – μεγάλο κέρδος

Στη δεύτερη περίπτωση, συνταξιούχος του δημοσίου, λαμβάνει μηνιαία σύνταξη 811,76 ευρώ και διαμένει με τον γιό της που είναι άνεργος. Οι δαπάνες διαβίωσης για τα δύο άτομα υπολογίσθηκαν στα 770 ευρώ το μήνα και διαμένουν σε σπίτι του γιου.

Οι συνολικές οφειλές της γυναίκας από δάνεια ανέρχονται στο ποσό των 181.240,28 ευρώ. Το δικαστήριο αναγνώρισε πως όταν έλαβε τα δάνεια τα ετισοδήματά της ήταν πολύ υψηλότερα και μπορούσε να ανταποκριθεί στις δανειακές της υποχρεώσεις, όμως αυτά πλέον έχουν μειωθεί σημαντικά.

Το δικαστήριο όρισε τελικά μηνιαίες καταβολές επί 5 χρόνια το ποσό των 40 ευρώ και έτσι συνολικά θα πληρώσει μόνο 2.400 ευρώ.